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Vážení a milí spoluobčané,

úvodem vás vítám při čtení 
podzimního vydání Nošovic-
kého zpravodaje, který přiná-
ší nejaktuálnější informace ze 
života v naší obci. 

Prvně se chci věnovat naší 
škole a  školce. Na začátku 
nového školního roku jsme 
byli při tom, kdy jsme přivítali 
tentokrát 17 prvňáčků, což 
je v posledních letech nej-
větší počet a zároveň i jejich 
novou třídní učitelku paní Mgr. Barboru Šte-
covou. Naše škola se rozšířila a výuka nově 
probíhá ve čtyřech třídách. My jsme se taky 
přidali ke zkvalitnění života ve škole a přes 
letní měsíce jsme upravili venkovní prostory 
tak, aby si je děti mohly v podzimních měsí-
cích užít plnými doušky. Já jim za celou obec 
přeji, aby zde byli spokojeni a rádi vzpomínali 
na roky strávené v naší škole. To samé přeji 
i našim novým benjamínkům, kteří začali na-
vštěvovat mateřskou školku.

Začátek podzimu přinesl teplé období a nám 
to umožnilo předat zhotoviteli pozemek k vý-
stavbě nájemních bytů v části Malé Nošovice. 
Tato výstavba představuje největší obecní in-
vestici. Zahájení proběhlo 29. srpna a dokon-
čení této investice včetně kolaudace by mělo 
být dokonáno do února roku 2027. V blízkosti 
této stavby jsme zahájili úpravu pozemku 
zakoupeného švestkového sadu, který ná-
sledně po zpřístupnění sloužily samosběru 
pod dohledem našich nasmlouvaných dam, 
paní Anny Mališové a Marie Ligocké. Děkuji, 

že se této organizace zhostili 
ke vší úctě velmi dobře, pro-
tože jsme s tím neměli žádné 
zkušenosti.

Ve středu 24. září proběhlo 
veřejné zasedání zastupitel-
stva obce Nošovice, jejímž 
primárním cílem bylo pro-
jednání zahájení provozu 
Technických služeb obce No-
šovice ke dni 1. lednu 2026, 
jmenování nového ředitele 
této příspěvkové organizace 

stoprocentně vlastněné obcí, a to nošovic-
kého občana pana Petra Hendrycha, který 
má velké zkušenosti ve vedení společnosti. 
K tomuto tématu bylo ještě nutno provést 
schválení zřizovatelské listiny, jíž se musí 
příspěvková organizace řídit. Dalším důleži-
tým bodem projednání bylo stanovení ceny 
stočného platného od 1. ledna 2026. Cena 
byla dlouhodobě kalkulována s extérní firmou 
tak, abychom navrhli cenu, která objektivně 
určuje potřeby ke správě obecní kanalizační 
sítě. Cena byla stanovena na 59 Kč/m³. Za-
stupitelstvo obce následně schválilo návrh 
převodu správy a provozování kanalizačního 
řadu realizovaného v roce 2016 a nově vy-
budovaného včetně stanice ČOV do nájmu 
vybranému provozovateli a zahájení společ-
ného provozování kanalizace za jednotnou 
cenu stočného od roku 2027. Následným 
bodem bylo projednání některých navrho-
vaných změn ve spojitosti s připravovanou 
Změnou č. 3 ÚP Nošovice. Posledním důleži-
tým bodem projednání bylo zajištění někte-
rých sociálních služeb pro občany Nošovic. 

Úvodní slovo
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Facebook: www.fb.com/obecnosovice

Web: www.nosovice.cz

Místostarostka nás informovala o jednáních 
k udržení zajišťování sociální služby spočí-
vající v péči o osoby s chronickým dušev-
ním onemocněním, o osoby s chronickým 
onemocněním, o osoby s jiným zdravotním 
postižením a seniory, dle stávající spolupráce 
se subjektem Adámkova vila včetně Osobní 
asistence, kde bylo nutno upravit financování 
dle předložených propočtů. Další body byly 
věcí organizační nebo se týkaly informací, 
které přednesla místostarostka k činnosti 
v rámci SOPM či akce Den regionů v rámci 
RSB konaného v Paskově.

Další průběh podzimu v Nošovicích byl spojen 
s velmi deštivým počasím, které nám ztížilo 
údržbu zeleně, kdy jsme se museli opakovaně 
vracet ke kosení veřejných ploch. Dále jsme 
pracovali na převzetí objektu technických 
služeb tak, aby zahájení provozu bylo k no-
vému roku nachystáno ke spokojenosti všech 
dotčených včetně vás občanů. Musíme vás 
informovat, že zastupitelstvo obce rozhodlo, 
že se změnou financování nepedagogických 
pracovníků, které bylo legislativně v tomto 
roce schváleno, přejdou tito pracovníci pod 
správu nově zřízené příspěvkové organiza-
ce obce TSON, p. o. Chceme tímto krokem 
zefektivnit provoz nepedagogických činností 
(zejména se to týká zaměstnanců správy ZŠ 
a MŠ, úklidu a školní jídelny) v rámci činnos-
ti obce tak, aby příspěvková organizace ZŠ 
a MŠ měla volné ruce k efektivní práci peda-
gogické činnosti a nemuseli stále řešit jejich 
vedení či jejich financování. Tento krok ne-

byl unáhlený, ale byl dlouhodobě analyzován 
včetně opakovaně prováděné informovanos-
ti dotčených zaměstnanců. Pro občany to 
bude znamenat jen jednu změnu, že veškeré 
platby spojené se stravným a úhradou za něj 
budou nově řešit s ekonomickým oddělením 
TSON, p. o.

A co nového jsme během těchto dvou měsí-
ců zažili ve spojitosti s obcí? Určitě vás bude 
zajímat, že zahajujeme proces možného 
pronájmu obecního majetku k provozová-
ní zubních ambulancí a ambulance dentální 
hygieny (Jančíková nemovitost). Pokud bude 
vše probíhat dobře, tak by k zahájení provozu 
mohlo dojít v letních měsících. Dále jsme za-
hájili prvotní setkání s projekční firmou a in-
vestory k výstavbě zdravotnického domu 
v Nošovicích (v místě dolní zahrady u Vily 
Růžovky a částečně hřiště pod pivovarem). 
Pokud vše půjde dle plánu, tak investor po 
schválení PD vystaví a zprovozní tento dům 
do jednoho roku (předpoklad rok 2027). Také 
vás musím informovat, že od konce října 
bude plně zprovozněn objekt Vily Růžovka, 
kdy poslední místo v budově bylo obsazeno 
novým nájemcem k provozování kavárenské 
činnosti. Ve vile můžete tedy využít služby: 
kadeřnictví, manikúra, kosmetika, šicí dílna, 
fotoateliér a již zmiňovaná kavárna.  

Na závěr podzimního úvodníku bych vám 
rád popřál klidný, ničím nerušený a kulturou 
obohacený podzim. 

Mgr. Jiří Myšinský,  
starosta
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DOPRAVA V OBCI V ROCE 2025 

Ve čtvrtek dne 9.9.2025 proběhlo jednání  
Pracovní skupiny k  problematice D48, PZ 
Nošovice od 11 hodin na Ministerstvu do-
pravy. Protože je to problematika, která mě 
dlouhodbě tíží, tak jsem opět byl vyzván 
k přítomnosti  u tohoto jednání tentokrát 
ve formě on line. Projednáno bylo, co se od 
posledního jednání v květnu ve věci událo 
a jaké kroky budou nastávat.. 

Stavba D48 – MÚK Nošovice

•	 Proběhlo jednání u KS Ostrava ve věci ža-
lobce Děti země, které napadlo vydané 
rozhodnutí k MÚK D48 Nošovice. Zde se 
čeká na písemné rozhodnutí, ale co jsme 
byli informování, tak KS žalobci nevyhověl

•	 ŘSD zadalo vypracování PD na uvedené 
MÚK D48 Nošovice společnosti Dopra-
voprojekt a.s.

•	 V listopadu 2025 proběhne schůzka zain-
teresovaných stran včetně mé osoby se 
zástupci ŘSD v Nošovicích

Úsekové měření v obci 

•	 Tento závazek jsme v roce 2025 splnili. 

•	 Výsledek je, že se nad očekávání se do-
prava v Nošovicích zklidnila, což vychází 
i z prvních statistik zjištěných statistik

Okružní křižovatka u OC Billa

•	 Tento závazek jsme si v roce 2025 dali, 
abychom vyvinuli tlak na výstavbu dlouze 
slibované okružní křižovatky v Dobré u OC 
Billa, která má podstatný vliv na dopravě 
v naši obci

•	 Výsledek je, že se nad očekávání Krajský 
úřad ve spolupráci s OÚ Dobrá dopracovali 
ke stavebnímu povolení, vykoupili pozem-
ky, které mají vliv na uvedenou stavbu 
a na začátku roku 2026 by mělo začít vý-
běrové řízení na zhotovitele. Pak už nic 
nebrání dle sdělení starosty Dobré Jiřího 
Carbola k tomu, aby stavba byla zahájena. 
Předpoklad dokončení je rok 2027

Jiří Myšinský, starosta



www.nosovice.cz

5

Štěpkování 

Očkování proti chřipce

Vítání občánků 

Výsledky voleb do PS PČR 

Obec Nošovice opět nabízí občanům službu štěpkování větví, které bude prováděno pouze 
do doby zahájení zimní údržby komunikací. Upozorňujeme občany, že nelze štěpkovat jehlič-
nany, především túje. Požadavky na štěpkování nahlaste na obecní úřad (tel.: 558 641 332).

MUDr. Pitřík nabízí očkování proti chřipce, které proběhne v první polovině měsíce listopadu.

V sobotu 29. listopadu proběhne vítání občánků v sále obecního domu nad potravinami. 
V 10 hodin přivítáme nové občánky Nošovic. 

Volby do PS PČR 3.- 4. října 2025- výsledky hlasování v Nošovicích 
Počet zapsaných voličů         835 
Počet vydaných obálek        613 
Počet platných hlasů        608 

 
% účasti           73,41 % 
 

Pořadí  Strana   Počet hlasů 
1.  ANO 2011   č. 22  278 
2.  SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09  č. 11  88 
3.  STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ  č. 23  63 
4.  Motoristé sobě  č. 20  55 
5.   Česká pirátská strana  č. 16  40 
6.   Svoboda a přímá demokracie (SPD)  č. 6  35 
7.  Stačilo!  č. 25  28 
8.    PŘÍSAHA občanské hnutí  č. 8  8 
9.  Hnutí Generace   č. 15 6 

10.  Moravské zemské hnutí   č. 2  3 
11.  „Rebelové web:re3elovo.cz program hash:   č. 1  2 

12. – 13.  VÝZVA 2025  č. 7  1 
12. – 13.   ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE  č. 12  1 
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12. – 13.   ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE  č. 12  1 

 
Daniela Pantoková, referentka



Nošovický ZPRAVODAJ

6

Setkání s jubilanty

V úterý 2. září proběhlo v Radegastově šenku jako každý rok setkání s jubilanty. Odpoledne se 
neslo ve slavnostní atmosféře a ještě jednou všem oslavencům přejeme hlavně pevné zdraví. 

Zimní údržba 

S přicházejícím zimním období vás občany 
a provozovatelé dopravních prostředků žá-
dáme, abyste parkovali tak, abychom mohli 
řádně provádět zimní údržbu místních komu-
nikací. Uvědomte si, že chceme mít po celé 
zimní období sjízdné a udržované komuni-
kace ke všem domácnostem. Budou-li se na 
krajnicích nacházet nevhodně zaparkovaná 
vozidla, tak vás upozorňujeme, že nebudeme 
tyto komunikace plužit a  to z důvodu, že 
nechceme riskovat poškození vašich vozidel. 
Zároveň vás však musíme upozornit na dodr-

žování zákonných ustanovení a dopravního 
značení v obci. Všichni účastníci silničního 
provozu jsou povinni dodržovat zákonná 
ustanovení zák. č. 361/2000 Sb. o provozu 
na pozemních komunikacích v platném znění 
a v případě, že bude vozidlo bránit průjezdu 
či údržbě, tak může být podle § 45 odst. 1 
výše uvedeného zákona, na náklady uživatele 
vozidlo odtaženo. Předem vám děkujeme za 
pochopení a spolupráci. 

Jiří Myšinský,  
starosta 
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Rozsvícení vánočního stromu

Vánoční zájezd do Krakowa

Obec Nošovice pořádá pro své 
malé i velké občany 6. prosin-
ce vánoční zájezd na adventní 
trhy do Krakowa s návštěvou 
světelného parku. Cena zájez-
du je 150,-Kč/osobu (platba je 
nevratná). V ceně je zahrnuta 
doprava autobusem a vstup do 
světelného parku. Odjezd bude 
od Radegastova šenku v 10 ho-
din a  předpokládaný návrat 
v 21 hodin. Lístky bude možno 
zakoupit na obecním úřadě od 
10. listopadu. 
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Pozvánka na divadelní představení  
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Den Regionu slezská brána

V krásný slunečný den 20. září se 
uskutečnil desátý ročník Dne regio-
nu v zámeckém parku, v Paskově. Pro 
všechny zúčastněné byl připraven 
bohatý program plný kultury a zába-
vy, který započal slavnostním průvo-

dem zástupců 17ti obcí Regionu slez-
ská brána. Festival se konal v rámci 
česko-polské spolupráce a představil 
folklórní soubory z obou zemí, včet-
ně Velkého dechového orchestru 
ZUŠ Vratimov a polského Pszczyńska 

Orkiestra Ludowa. Jedním z hlavních lákadel 
byla soutěž o nejhezčího strašáka, do které 
se zapojilo 15 obcí. Náš nošovický strašák 
se účastnil také a o přípravu se postaraly 
děti a  pedagogové z  naší základní školy, 
kterým tímto děkujeme. Akce potvrdila, že 
spolupráce regionů, podpořená eurofondy, 
je klíčová pro rozvoj kultury a turismu. Naší 
obec reprezentovala místostarostka Martina 
Pačísková. 

Martina Pačísková,  
místostarostka

Placená inzerce 

„Bez lásky a kávy je člověk bezláskavý”

Milí přátelé,
v brzké době se můžete těšit na otevření nové malé kavárny Laskavost

 ve „vila Rosa “.Přijďte si vychutnat dobrou kávu, domácí zákusky a příjemnou
atmosféru s nádechem laskavosti. Místo, kde voní káva, směje se duše a čas

plyne pomaleji.
Budeme se na vás těšit.
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Jak se prezentují Nošovice v ČR 

Příběh Nošovic: Jak strategická in-
vestice proměnila malou obec a co si 
z toho může vzít Cheb

Strategický podnikatelský park v Che-
bu nebude ani zdaleka první velkou 
zahraniční investicí v  Česku. Jednou 
z  nejznámějších a  z  dnešního pohle-
du nejúspěšnějších je bezesporu pří-
chod automobilky Hyundai do Nošovic 
v Moravskoslezském kraji. O tom, jak 
příchod globálního hráče ovlivnil život 
místních a  jaké lekce si z toho může 
vzít Cheb, jsme hovořili se současným 
starostou Nošovic Jiřím Myšinským.

Už je tomu téměř 20 let od momentu, kdy 
byl v  Nošovicích nedaleko Frýdku-Místku 
položený základní kámen nového závodu 
automobilky Hyundai. Dnes se rozkládá na 
ploše 200 hektarů a přímo zaměstnává přes 
3 000 lidí. Jen pro zajímavost – areál Hyundai 
v Nošovicích je od Frýdku-Místku podobně 
daleko, jako plocha pro vznik Strategického 
podnikatelského parku od Chebu.

Jak vypadaly Nošovice ještě před příchodem 
Hyundai? „Nošovice byly menší zemědělská 
obec o 900 obyvatelích z podhůří Beskyd, jejíž 
věhlas byl citelný zejména díky Pivovaru Rade-
gast a Nošovickému zelí,“ vzpomíná starosta 
Myšinský. Přestože dnes závod zaměstnává 
tisíce lidí z regionu, počet obyvatel samotné 
obce se nijak dramaticky nezměnil – dnes mají 
Nošovice 1024 obyvatel. „V dnešní době pra-
cuje v závodě okolo dvaceti místních občanů.“

To ale neznamená, že by se Nošovice ne-
proměnily. Právě naopak. „Obec se výrazně 
proměnila hlavně geograficky – už jen z dů-
vodů zasazení průmyslové zóny do jejího 
středu, což ji rozdělilo na tři části: Nošovice 
a její hlavní část, Malé Nošovice a Nošovice 

Říčky. Obec a podniky na jejím katastru se 
zároveň staly významným přispěvatelem do 
státního HDP, což se pozitivně projevuje i do 
životní úrovni nošovického obyvatelstva,“ 
vysvětluje starosta.

Vraťme se ale na samý začátek. Když korejská 
automobilka v roce 2006 oficiálně oznámila 
vznik svého závodu Hyundai Motor Manu-
facturing Czech s.r.o., nebylo to pro zasvěce-
né překvapení. Plány na rozvoj zóny se rodily 
mnohem dříve. „Tehdy jsem ještě nebyl sta-
rostou, ale informace o plánu na výstavbu 
průmyslové zóny se začaly objevovat už kon-
cem devadesátých let. O případné investici 
ze strany Hyundai se začalo diskutovat okolo 
roku 2002,“ přibližuje Jiří Myšinský.

Samotnému spuštění výroby na konci roku 
2008 předcházela zhruba dva roky trvající 
výstavba a rozsáhlé přípravy, jejichž cílem 
bylo především ochránit kvalitu života míst-
ních. „Jak Nošovicím, tak i okolním obcím byly 
poskytnuté různé pobídky v rámci progra-
mu Dobrý soused.“ Prostřednictvím tohoto 
grantového programu automobilka finančně 
podporuje veřejně prospěšné projekty v ob-
cích v okolí závodu, čímž přispívá k rozvoji 
regionu. „U vlastní stavby byly stanoveny 
podmínky směřující primárně k  ochraně 
obyvatelstva – například k hlučnosti, čistotě 
vzduchu nebo třeba otázce prašnosti.“

Od té doby se pravidla pro realizaci strate-
gických investičních projektů ještě výrazně 
zpřísnila. Při přípravě projektu SPP Cheb se 
tak od samého začátku počítá s rozsáhlými 
investicemi ve všech oblastech, kterých by 
se vznik Parku mohl dotknout – do dopra-
vy, bydlení, zdravotnictví, ochrany životního 
prostředí, bezpečnosti nebo třeba školství. 
Na svůj rozvoj a přípravy na vznik parku získá 
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Cheb přes dvě miliardy korun. Ještě před za-
hájením samotné stavby SPP bude vyřešena 
veškerá technická a dopravní infrastruktura. 
Myslí se na silniční, železniční i na alternativní 
formy dopravy včetně vybudování nových 
stezek pro cyklisty i pěší a vysazení pásu ze-
leně kolem celého pozemku.

Stejně jako dnes v Chebu, i tehdy v Nošovicích 
panovaly mezi místními obavy z neznámého. 
„Asi největší obavy nás místních tehdy byly, 
že tu sice vznikne nová fabrika, ale do deseti 
let, kdy skončí podpora státu, se zavře a zů-
stane nám zdevastované prostředí pod ho-
rami,“ popisuje starosta tehdejší atmosféru. 
Jak dál vysvětluje, důvodem byl osud závodu 
na výrobu televizorů v nedalekých Hranicích 
na Moravě, který se přesně v té době zavřel 
a výroba byla přesunuta jinam. „Nic takového 
se ale nakonec nestalo a výroba pokračuje i po 
20 letech od zahájení stavby.“

Do karet bezproblémovému zasídlení hrála 
tehdejší situace na trhu práce. „Naší výhodou 
tehdy bylo, že v Moravskoslezském kraji byla 
vysoká nezaměstnanost, takže si v závodu 
našli práci zejména lidé z nejbližších obcí. Nej-
víc zaměstnanců je z města Havířov. Tím, 
že se nacházíme na trojmezí Česka, Sloven-
ska a Polska, v závodě dnes pracují i desítky 
Poláků a Slováků – všichni denně dojíždějí 
ze svých domovů.“ Podle statistik Hyundai 
v závodu v roce 2024 pracovalo 94 % Čechů.

Rozhodně přitom neplatí, že by v  závodě 
pracovala jen levná pracovní síla. „Z hlediska 
náročnosti na vzdělání jsou zde jednotlivé 
pozice samozřejmě různorodé, ale dodnes 
platí, že je kladen důraz na kvalifikovanou 
odbornost včetně vyšších stupňů jazyko-
vých znalostí.“ O tom svědčí i odměňování 
zaměstnanců, kdy na základě nové kolektivní 
smlouvy bude od 1.1.2026 průměrná mzda 
na operátorských pozicích přes 60 000. Jinak 
tomu nebude ani v Chebu.

Ohlédnutí po dvaceti letech

A  jak místní vnímají existenci průmyslové 
zóny dnes, téměř dvacet let od jejího ozná-
mení? „Všeobecně lze konstatovat, že oby-
vatelé obce to dnes vnímají pozitivně,“ říká 
starosta jednoznačně. „V celém Frýdecko-
-Místecku a jeho okolí, kam Nošovice patří, 
se podstatně zvýšila životní úroveň. Význam-
ný podíl na tom má právě příchod Hyundai.“ 
Jeho slova potvrzují i  výsledky průzkumu 
veřejného mínění mezi místními obyvateli 
provedeného v loňském roce, podle kterých 
9 z 10 lidí nevnímá zpětně investici negativně.

Investice se stala jednou z prvních vlaštovek, 
které pomohly nastartovat transformaci 
Moravskoslezského kraje. Podobný efekt 
může mít projekt Strategického podnikatel-
ského parku pro Chebsko, které dlouhodobě 
bojuje s odlivem mladých a vzdělaných lidí.

„Nelze asi říct, že by vznik závodu přivedl 
mladé lidi do regionu. Moravskoslezský kraj je 
koneckonců jedním z nejlidnatějších regionů, 
takže na nedostatek mladých úplně netrpí-
me. Určitě ale pomohl snížit odliv mladé ge-
nerace do jiných finančně zajímavějších míst 
v republice či ve světě,“ hodnotí Myšinský.

Zanedbatelný není ani přínos do obecní po-
kladny. „Zpočátku nebyly přínosy do obec-
ního rozpočtu až tak velké. Jako součást 
pobídky státu tu probíhala nějaká dočasná 
osvobození od daní. Nyní je ale situace jiná. 
Roční přínos podniku do obecní kasy je dnes 
vyčíslen na částku okolo 45 milionů korun, 
což je pro naši rozvíjející obec významným 
přínosem.“

Provázanost automobilky a obce je dnes vidět 
i na veřejném životě. „Upřímně, nemůžeme 
si stěžovat. Společnost Hyundai podporuje 
v rámci svých programů vícero věcí, každo-
pádně nejvíc jde podpora vidět v rámci pro-
gramu Dobrý soused,“ pochvaluje si starosta. 
Právě přes tento grantový program auto-
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mobilka každoročně podpoří desítky projektů 
místních spolků, škol či obcí v okolí, a přispívá 
tak k rozvoji komunitního života.

Na závěr jsme se starosty zeptali, co by pora-
dil jiným obcím, kde se plánuje vznik podob-
ného projektu. Zdůrazňuje, že zcela zásadní 
je důkladná příprava. „Každá obec je trochu 
jiná. Má trochu jinou lokalitu, skladbu obyva-
telstva, demografický vývoj a tak dále. Proto 
bych byl u obecných rad opatrnější. Jedno 
doporučení však mám: vždy by se měla nej-

prve připravit infrastruktura a až pak začít 
vlastní výstavba, ne naopak.“

A přesně této rady se drží i příprava Strate-
gického podnikatelského parku Cheb. Příběh 
Nošovic ukazuje, že pokud se velká investice 
uchopí správně a postaví se moderní výrobní 
závod, nikoliv jen skladovací prostory, může 
být pro celý region obrovským přínosem.

Jiří Myšinský,  
starosta

Zprávy od hasičů

Poslední prázdninovou sobotu jsme pro děti 
z  Nošovic a  přilehlého okolí uspořádali, již 
15. ročník POHÁDKOVÉHO LESU, pod taktov-
kou Jarmily Juřicové a Martiny Kulhánkové. 
Ty společně s pohádkovými postavami při-
pravily krásné stanoviště, a děti tak putovaly 
z pohádky do pohádky a plnili jednoduché 
úkoly. Na konci trasy byly odměněny hodnot-
nými balíčky, které jsme připravili díky našim 

sponzorům, kterými jsou – Michal Liška, Mi-
chal Kozel, Radgastův šenk, Pavel Duda, Pila 
Duda, Pila BKW, Instalatérství Michal Kohut, 
Martina Pačísková, Dagmar Mrlinová, Manželé 
Komenští, Potraviny Nošovice. Tímto všem 
děkujeme.

Po 15ti letech se naše organizátorky této 
akce Jarmila Juřicová a Martina Kulhánková 
rozhodly předat štafetu v pořádání této akce 
někomu dalšímu. Oběma děvčatům děkujeme 
za každoroční přípravu, organizaci a myslím, 
že kromě poděkování nás a rodičů, byly pro 
ně samotné odměnou rozzářené úsměvy 
dětí. Tato tradice bude zachována a po do-
hodě si tuto akci přebere Ondřej Golasovský 
se svými kamarády, kterému tímto přejeme 
hodně štěstí a nápadů. Zároveň děkujeme 
všem, kteří tuto akci pomohli zabezpečit. 

V  září nezačal pro děti jen školní rok, ale 
i hasičské tréninky a to, jak pro naše mlad-
ší žáky, tak pro naše družstvo Benjamínků, 
které máme nyní v rekordním počtu 16ti dětí 
ve věku 3 – 6 let. Pokud by se k nám chtěly 
přidat další děti, ať už mladší nebo starší, rádi 
je uvítáme každý pátek od 15:30 hod.

Martina Pačísková,  
starostka SDH Nošovice
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Juniorští čeští dodgebalisté pátí v Evropě

V termínu od 22.-24.8. se ve Španělském Ute-
bo konal druhý Evropský šampionát juniorů 
v dodgeballu. Česká dodgeballová asociace 
nominovala 3 týmy, dva chlapecké U15, U18 
a jeden dívčí U18. Reprezentanti byli vybráni 
ze všech týmů napříč republikou.

Z  obrovské konkurence juniorů, z  týmu 
Rudých Orlů F-M byli opět nominování za 
kategorii U18 sourozenci Antonín a Václav 
Řehovi a Tomáš Sikora a trenér U18 David 
Řeha. Tonda byl navíc nominován jako kapitán 
družstva.

Všichni naši juniorští reprezentanti se rvali 
o každý set, všechny zápasy byly napros-
to vyrovnané, a nakonec se probojovali do 
čtvrtfinále. Bohužel nejdůležitější, skvěle 
rozehraný čtvrtfinálový zápas s  Itálií pro-
hráli a ztratili šanci bojovat o medaile. Avšak 

všechny další zápasy opět vyhráli a obsadili 
nádherné páté místo.

Starší holky U18 se umístily na 6. místě, kdy 
v posledním zápase fantasticky zdolaly Špa-
nělky. Mladší kluci U15 skončili na krásném 
7. místě.

Děkujeme všem juniorům za skvělou repre-
zentaci České republiky, parádní turnaj a také 
všem rodičům, přátelům, kamarádům za fan-
dění na livestreamech a podporu z Česka.

Pokud si chcete také zahrát neobyčejnou 
vybíjenou, kontaktujte nás na facebooku 
nebo instagramu.

Vaši Rudí Orli z Frýdku-Místku 
Petr Žingor,  

předseda Dodgeball Frýdek-Místek

Fotografie zleva: David Řeha, Václav Řeha, Antonín Řeha (C), Tomáš Sikora
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Pozvánka na novoroční nohejbalový turnaj 

SK Nošovice-Lhoty pořádá 2. 1. 2026 od 15.30 
v tělocvičně ZŠ tradiční turnaj v nohejbale.   

Startovné 100,-Kč/účastník. Mužstva se losují 
dle počtu přihlášených. 

  Přihlášky přijímá do 27. 12. 2025   

„Občerstvení Na hřišti“. 
 

Medvíďata v Lešné. 
Tak jako každý rok, tak i letos SK Nošovice – Lhoty uspořádaly pro Medvíďata zakončení sezóny 
třídenním výletem. Tentokrát do Lešné u Zlína. Děti měly celé tři dny opravdu napilno a rodiče 
museli sáhnout i hlouběji do kapsy, protože v místě ubytování byla zrovna pouť, kterou navštívily 
už v pátek. V sobotu, po snídani, Medvíďata vyrazila do místní ZOO a na zámek Lešná.  Děti byly 
ze všech zvířátek nadšeny a poutavý výklad na zámku je tak zaujal, že dokonce dostaly pochvalu 
od paní průvodkyně za vzorné chování a zapojování se do výkladu.  Děti byly unavené a šťastné 
a dospěláci ještě unavenější a ještě šťastnější, že vyšlo jak počasí, tak hlavně, že všechny děti 
byly v neděli předány zpět rodičům bez jakékoliv újmy. 
Foto medvědi  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Placená inzerce

Terapie se provádí doteky rukou v oblečení

Vhodné pro děti 2-10let - zdarma, 11-18let za polovinu

 OZDRAVNÉ PROCESY PRO TĚLO - únava

 navozuje klid-spánek-energii-vztahy-životní změny

 FACELIFT® - pokožka-dýchací cesty-teplota-vlasy
 otoky-harmonizace těla-pro těhotné a po porodu

 lymfatické uzliny a žlázy-působí na páteř-trávení
 imunita-kouby-metabolismus-vnitřní orgány-dýchání

Eliška Herdzinová
Dolní Tošanovice, 733589405

TERAPIE, KTERÁ ZMĚNÍ VÁŠ ŽIVOT

 BARS® - odstraňuje stres-myšlenky-staré vzorce
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Zprávy z Klubu seniorů Nošovice – Nižní Lhoty: 

Nošovické slavnosti 23. srpna: Tentokrát po-
časí bylo příznivější než loni a návštěvnost 
slavností byla velká. Naše seniorky opět na-
pekly cukroví a koláče. Koláčů bylo celkem 
458 ks. Z cukroví byly mrkvánky, ořechové 
rohlíčky, punčové řezy, švestkový koláč. Na 
slavnostech se prodeje koláčů a zákusků ujaly 
Anička Mališová a Marie Kubicová. Přísun pit-
ného režimu pro návštěvníky zajistily Jiřina 
Murinová a Věra Lewická a to až do 23 hodin. 
Slavnosti skončily s úspěchem, koláče a zá-
kusky jako tradičně jsou oblíbené a tak se 
vše prodalo. 

Zájezd na Baťův kanál 11. září: S Klubem se-
niorů a hlavně s dobrou náladou jsme vyjeli 
směr Jižní Morava. Ve Strážnici, v  rodinné 
dílně Strážnický modrotisk, která má provo-
zovnu více než 110 let a to již v páté generaci, 
všichni členové klubu s napětím poslouchali 
výklad o historii a výrobě modrotisku. Poté 
následoval dobrý oběd (řízek nikdy nezklame) 

v Zarazické hospodě ve Veselí Na Moravě. 
Nakonec slíbená vyhlídková projížďka lodí po 
Baťově kanále s harmonikou a s ochutnávkou 
vína. Nebe bylo modré, sluníčko krásně hřá-
lo, rackové kroužili nad lodí a nám se dobře 
a s chutí při harmonice popíjelo vínečko a zpí-
valo. Cesta domů také proběhla radostně 
a zájezd se líbil všem.

Za Klub seniorů Marie Sobková,  
kronikářka

Medvíďata v Lešné

Tak jako každý rok, tak i  letos SK Nošovice 
– Lhoty uspořádaly pro Medvíďata zakonče-
ní sezóny třídenním výletem. Tentokrát do 
Lešné u Zlína. Děti měly celé tři dny opravdu 
napilno a rodiče museli sáhnout i hlouběji do 
kapsy, protože v místě ubytování byla zrovna 
pouť, kterou navštívily už v pátek. V sobotu, 
po snídani, Medvíďata vyrazila do místní ZOO 
a na zámek Lešná.  Děti byly ze všech zvířátek 
nadšeny a poutavý výklad na zámku je tak 
zaujal, že dokonce dostaly pochvalu od paní 
průvodkyně za vzorné chování a zapojování 
se do výkladu.  Děti byly unavené a šťastné 
a dospěláci ještě unavenější a ještě šťastněj-
ší, že vyšlo jak počasí, tak hlavně, že všechny 

děti byly v neděli předány zpět rodičům bez 
jakékoliv újmy.

Lumír Vojkovský,  
předseda SK NL
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V tomto školním roce 2025/2026 slavnostně 
otevíráme čtyři třídy s pěti postupovými 
ročníky v celkovém počtu 49 žáků. Do lavic 
první třídy zasedlo 17 prvňáčků.

V pátek 12. září 2025 se všechny čtyři tří-
dy naší školy vydaly na první turisticko–
adaptační výlet do Dobrosadu v Dobré. Cílem 
bylo nejen společně vyrazit do přírody, ale 
také podpořit vzájemné poznávání mezi žáky 
různých ročníků. V Dobrosadu na všechny 
čekalo příjemné prostředí, kde si děti od-
počinuly, posvačily a měly prostor k volné 
hře. Lehce zamračené počasí jim nevadilo 
a dobrá nálada udělala z prvního ročníku vý-
letu krásnou zkušenost, na kterou budeme 
rádi vzpomínat.

Naše škola dostala od zřizovatele obce No-
šovice speciální úkol – vyrobit strašáka do 
soutěže, která se konala v rámci Dne regionu 
v Paskově. A tak vznikl náš veselý strážce zelí 
– strašák Zeliďas. Na jeho výrobě se podíleli 
úplně všichni:

- 	 páťáci připravili celý základ a postavili Ze-
liďase téměř od hlavy až k patě,

- 	 prvňáci, druháci a čtvrťačky mu oblékli 
kabát plný barevných otisků prstů,

- 	 třeťáci připojili popis a celá škola společně 
odhlasovala jeho jméno.

Zeliďas naši obec re-
prezentoval statečně, 
avšak na umístění to 
nestačilo, ale každo-
pádně si žáci při jeho 
tvoření užili spoustu 
zábavy.

První říjnový den žáci 
celé školy odcestovali 
na Hukvaldy. Tento-
krát ne na zříceninu 
hradu, ale do výuko-
vého environmentálního centra Hubert. Prv-
ňáci, druháci a třeťáci se učili o oboře a jejich 
obyvatelích, starší žáci probírali téma stro-

…zprávy a zprávičky z naší školy a školičky…
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my - „stromobádání“. Výuka probíhala pod 
vedením zkušených lektorek venku i uvnitř. 
Žáci se na chvíli stali průzkumníky, badateli 
a pozorovateli. 

Od začátku nového školního roku na naší ško-
le zavedli novinku – během velké přestávky 
chodí žáci ven. Pobyt na čerstvém vzduchu 
má pro děti řadu benefitů: prospívá jejich 
zdraví, podporuje soustředění v další výuce, 
dává prostor k pohybu a zároveň nabízí chvíli 
odpočinku od školních lavic a obrazovek.

Žáci mají možnost si venku popovídat, pro-
běhnout se, ale také posvačit. Přestávka se 
tak stává příjemným zpestřením dne a žáci 
ji přijali s nadšením. Ven vychází pravidelně, 
výjimkou jsou pouze dny s deštěm či silným 
větrem, kdy zůstávají ve třídách. Věříme, že 
se z této aktivity stane milá a zdravá tradice, 
která všem zúčastněným zpestří školní den 
a přinese tak mnoho pozitivního.

Hned druhé zářijové pondělí začali žáci dru-
hého a třetího ročníku, spolu s předškoláky 
plavecký kurz na 11. ZŠ Jiřího z Poděbrad ve 
Frýdku Místku.

Modernizace technického zázemí školní 
kuchyně v ZŠ a MŠ Nošovice

Školní jídelna v ZŠ a MŠ Nošovice prošla zá-
sadní modernizací technického zázemí díky 
dotačnímu programu Společné zemědělské 
politiky. Dosud používané vybavení bylo na-
posledy renovováno v  roce 1996 a mno-
hé přístroje již nevyhovovaly současným 
standardům, a to jak z pohledu funkčnosti, 
tak energetické náročnosti. V  rámci pro-
jektu došlo k pořízení dvou nových chladi-
cích skříní, výměně dosluhující varné pánve 
za novou, energeticky úspornou variantu 
a k modernizaci vzduchotechniky zajišťují-
cí účinný odvod par. Součástí projektu byl 
také nákup nového mycího stroje, který 
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významně zefektivní a usnadní každodenní 
provoz školní kuchyně. Tento projekt jsme 
mohli zrealizovat díky podpoře MAS Pobe-
skydí, která dlouhodobě přispívá k rozvoji 
venkova v našem regionu. MAS Pobeskydí 
podporuje obce, zemědělce, podnikatele 
i spolky a společně s nimi zlepšuje kvalitu 
života na venkově. Díky její pomoci vznikají 
projekty, které posilují komunitu a přinášejí 
nové příležitosti pro místní obyvatele. Dě-
kujeme za podporu!

V mateřské škole se stejně jako ve ško-
le základní otevřely dveře v pondělí 1. září. 
Během rána se opět třídy zaplnily veselý-
mi dětmi, které se rozdělily do dvou tříd, 
třídy Pastelek a Špuntíků. Paní učitelky se 
s dětmi pustily do seznamování, opakování 
„školkových“pravidel, tvoření, zpívání atd. 
Protože nám přálo krásné slunečné počasí, 
trávili jsme hodně času na zahradě. Během 
prvních týdnů jsme se věnovali adaptaci, dále 
pak ovoci a zelenině. Podzim děti ve školce 
přivítaly draky a dále se věnovaly všemu ko-
lem podzimních krás. 

V pondělí 15. září si předškoláci zajeli na mini 
výlet na výstavku ovoce a zeleniny do ZŠ 
Raškovice.

Jako novinku v mateřské škole zavedli jednou 
měsíčně společné oslavy narozenin. 
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Okénko do školní družiny

Prázdniny utekly jako voda a  zase začala 
škola. V  letošním školním roce máme  ve 
školní družině 29 dětí a z toho 15 prvňáčků. 
Jsou moc šikovní a  rychle si zvykli na to, 
že už jsou z nich školáci. Nejdříve jsme se 
seznamovali s novým prostředím - společně 
si hrajeme, kreslíme, hodně času trávíme na 
zahradě a hřišti. Společně se školou jsme 
uspořádali výstavku „Ovoce a zeleniny z na-
šich zahrádek.“ Děti donášely různé druhy 
ovoce a zeleniny, které vypěstovali na svých 
zahrádkách. 

V kroužku vaření jsme si usmažili palačinky, 
které dětem moc chutnaly. Teď se připra-
vujeme na soutěž „Mlsná vařečka“, která se 
koná na ZŠ v Hukvaldech, kde bude čtyřčlen-
né družstvo soutěžit v přípravě různých 
pokrmů. Připraví slavnostně prostřený stůl, 
napíši testy z oblasti zdravé výživy a chová-
ní u stolu. Tak nám držte palce!!

Leona Niklová,  
vychovatelka ve školní družině 

První narozeninový den pro všechny děti 
narozené v září byl v úterý 30. září.

Odpoledne v pátek 3. října jsme s Klubem 
rodičů strávili na školním hřišti., kde se obloha 
zaplnila krásnými létajícími draky. Vytrvalce 
neodradilo ani chladné počasí. Děti si mohly 
vyrobit ježečka ze šišek.

Na žáky základní školy čekají první 
prázdniny tohoto školního roku a to 
ve dnech 27. – 29. října 2025, kdy jsou 
podzimní prázdniny.

Za ZŠ a MŠ Nošovice,  
Slováček Igor a Sklářová Jana
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Placená inzerce 
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Pozvánka na dny otevřených dveří
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Placená inzerce 
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